



明年要政府干什么 你来当当家!

合肥市征集2021年为民办实事事项建议

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市政府了解到,合肥市启动2021年为民办实事事项建议征集活动,诚邀广大市民和网友献策献智,提出意见和建议。据悉,自2017年起,合肥市已连续4年开展“为民办实事”工作,每年实施为民办实事事项20件。一批事关群众切身利益的民生问题得到有效解决,人民群众获得感、幸福感、安全感进一步增强。

记者了解到,此次征集时间为2020年11月4日至2020年11月19日,征集活动以改善民生、提升服务为主题,比如就业创业、住房保障、食品安全、交通出行、社会治安等方面的意见建议;政务服务、教育、文化、体育、医疗、养老等方面的意见建议;市政设施建设、市容环境治理、园林绿化、老旧小区整治等方面的意见建议等。公众可通过网络、书信、电话等方式参与征集活动,所提事项要有200字以内的简短表述。

市民可登录合肥市人民政府网(<http://www.hefei.gov.cn/>)“公开征集2021年市政府为民办实事事项建议”专题,或登录“合肥市人民政府发布”微信公众号“我向市长捎句话”专题,按要求填写相关内容并提交。书面来信请按《合肥市人民政府为民办实事事项建议表》有关要求填写后,寄往合肥市政府文化新区怀宁路东侧合肥市总工会大楼西门9楼《合肥日报》办公室,邮编230071,并在信封上注明“实事征集”字样。此外,还可以直接致电市长热线(12345)提出建议。

“四送一服”专题讲座 精准助力企业发展

星报讯(李欢欢 查玮 季云网 记者 沈娟娟) 11月4日上午,省“四送一服”第一工作组、合肥市“四送一服”第十二工作组、蜀山区“四送一服”办公室联合,在合肥市蜀山经济开发区电商园举办“宏观经济形势与企业战略转型”座谈指导会,合肥市科技局及蜀山区联系包保的30余家企业参加了此次会议。

会议邀请了安徽大学经济学院博导蒋长流教授和合肥工业大学管理学院战略研究所所长傅为忠教授,分别作了题为“当前宏观经济形势:机遇与挑战”和“新时期企业战略转型若干思考”的专题辅导报告,参会企业负责人还与两位教授一起进行了互动交流。“希望通过举办这次座谈会,让企业对宏观经济形势有一个准确的判断,对企业下一步的发展,如何转型,如何升级,在策略上有正确的认识。”省“四送一服”第一工作组、安徽工商管理职业学院企业管理咨询与培训部部长田啸介绍。

“很荣幸参加此次座谈会,目前我们老乡鸡在全国有近900家门店,分布于安徽、江苏、湖北、上海、深圳、杭州等城市。我们企业近期正好在做2021至2024年的战略规划,这个讲座对我们来说太及时了,对我们企业未来规划和战略转型有很大的帮助。”老乡鸡公共事务部总监倪荣广表示,“四送一服工作开展以来,省、市、区各级领导与相关部门经常到我们企业来,给我们送政策,送服务,为我们解决了很多难题,对企业的发展有很大的帮助。”

据悉,蜀山区扎实开展“四送一服”工作,制定专项行动方案,截至目前,共走访(回访)企业126家,走访(回访)重点项目42个,现场回复或解决问题19个,解决“四送一服”平台转办问题6个。

合肥14支微公益项目 让居民成公益“主角”

星报讯(吴成宇 高桂莲 孙雨静 记者 沈娟娟) 当身边的孤寡老人需要帮助,或者小区里乱停放问题很严重,也许你能获得一笔专项资金的支持,还有专业的社工帮你撰写计划书,让你成为公益的践行者。11月4日,在合肥市蜀山区西园街道首届微公益创投项目签约仪式上,14支微公益项目顺利通过立项评审。

针对儿童开展国学礼仪常规课程的“弘扬好家风”项目、对特殊困难老人入户走访慰问的“阳光关爱团”、对特殊人群服务的“爱心送餐”项目……14支服务不同群体的项目正式通过。“通过微公益项目,居民可以自己定义自己的家园、打造自己的家园、服务自己的家园,最终实现自我服务自我管理自我教育的美好蓝图,提升辖区居民的获得感、幸福感。”西园街道党工委书记高峰介绍,西园街道深入挖掘辖区党员以及居民骨干力量,关注身边事、服务身边人,并对其组织、孵化、培育,以微公益项目创投的方式积极参与到基层治理中,最终开创了一批真正具有公益性、创新性、高质量的优秀微公益创投项目,通过微项目,开展精细化服务。



在11月9日全国消防宣传日到来之际,合肥蜀山经济开发区联合蜀山消防救援大队举行危化企业综合应急演练,通过演练的形式检验企业应急救援预案,提高应急救援队伍的应急处置能力,保障安全生产和职工群众生命财产安全。
■ 洪旖珺 陈洪云 记者 马冰璐 文/图

“四点半课堂”: 孩子们的快乐成长“驿站”



星报讯(周嘉丽 贾璐琦 记者 马冰璐) 孩子放学早,家长下班晚,孩子放学后的托管问题成为家长的烦心事。合肥不少社区开设的“四点半课堂”不仅解决了家长们的燃眉之急,还让孩子们有了安全可靠的去处。

合肥市沁心湖社区早在2016年起就开展了“快乐驿站·四点半课堂”服务,社区与望湖小学还合作将“四点半课堂”搬进校园。学校开辟专门的教室作为“四点半课堂”,社工、志愿者会在每天四点进入学校,等待孩子放学后提供看护、辅导作业等服务,并围绕孩子们健康成长的需要和家长们的期待,设计和组织各种适合青少年道德健康教育的实践活动、游戏和兴趣小组。既解决了家长担忧的“接送难”问题,又让孩子们不出校门即可获得免费、安全的庇护。

在王卫社区,由社区关工委牵头开设的“四点半课堂”,不仅对孩子们进行课业辅导和托管服务,还从未成年人兴趣培养、个人成长、社区教育等方面提供综合性服务。10岁的东东喜欢画画,在“四点半课堂”写完作业后,志愿者老师还会指导他画画,“从构图到用色……老师都讲得非常认真细致。”他说,除了画画,在“四点半课堂”还可以学英语、唱歌等。每到寒暑假,“四点半课堂”更是全天开放,让忙于工作的家长少了后顾之忧。

合肥两条轨道交通线建设 征收工作取得关键进展 S1号线建设启动

星报讯(余挺生 葛传红 王凌虹 管丽 记者 祝亮) 11月4日,随着合淮路与四里河路交口东南方向约300米处两间共60余平方米的建筑被拆除,标志着合肥轨道交通S1号线(庐阳段)建设征收工作全面铺开。此外,合肥市轨道交通8号线建设项目(庐阳段一期)征收涉及257户居民单位、2.6万平方米房屋全部交房,目前正在进行拆旧工作。

据悉,合肥市轨道交通S1号线建设工程起于蜀山产业园站,沿机场北路、新桥大道、春兰路、王桥路、合淮路、黄桂路、东至路、祁门路、繁华大道、黄河路、徽富路、中山路,终于广东路站,线路全长约70.1千米。轨道交通S1号线在庐阳区共设有2个站点,分别位于黄桂路与固镇路交口以及四里河路与合淮路交口,涉及地面征收单位6家,面积7000多平方米。庐阳区大杨镇相关负责人表示,将争取在15日内完成征迁任务。

另外,记者还获悉,合肥轨道交通8号线一期线路在庐阳区内设站5座,分别为:一里井站、灵璧路站、耀远路站、王卫庄站、荷塘路站。

无人机巡航 合肥向违法建设“开战” 举报电话:12345或12319

星报讯(胡少殊 李璐璐 余宏梅 记者 彩丽) 记者从合肥市城管局获悉,从即日起至2021年12月,合肥市将开展违法建设专项治理集中行动。一本清账,对违建“零容忍”。

市民发现违法情形可以举报,举报电话:12345或12319。据了解,自2020年10月起至2021年12月,合肥市将利用一年多的时间,全面完成治理任务,建立起“规建管”有序衔接、管理执法高效联动、城乡统筹推进的违法建设查处模式。

此次治理范围是城区范围的四区、三大开发区国有建设用地范围内,侵占公共场地、影响公共安全、损害公共利益、群众反映强烈的未取得建设工程规划许可证或未按照建设工程规划许可证规定建设的建筑物、构筑物。治理工作将分为全面排查、有序推进、考核验收三个阶段有序推进。其中,2020年10月至11月为全面排查阶段,采取边排查边整改的方式,由各区、开发区组织全面摸清违法建设底数,对辖区内违法建筑物、构筑物的位置、面积、结构及所有人等开展详细排查,分类梳理,建账造册,实行违法建设治理“一张图、一本账”。2020年11月至2021年年底为有序推进、考核验收阶段。

无人机巡航将在本轮拆除违建中发挥重要作用。例如,合肥瑶海区域管局专门成立了无人机巡查小组,具体负责操作无人机的执法人员王杰、孟亚运介绍说:“在实际工作中,如对辖区违法建设、毁绿种菜、偷倒垃圾、露天焚烧等一些不易察觉的区域,执法人员无法进入,取证难度大。无人机的广泛使用,很好地解决了这一难题,确保第一时间发现问题并锁定证据。”11月4日,执法人员在东部新中心马(合)钢厂附近开展无人机巡查工作。